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I. MUNICIPALIDAD DE PINTO 
  SECRETARIA MUNICIPAL 
 
 

SESION ORDINARIA 
N° 014/2009  

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE PINTO 
 

FECHA : 12 DE MAYO DEL 2009 
HORA : 09:40  HORAS 
LUGAR : SALA DE CONCEJO 
 
CONCEJALES ASISTENTES: 
- SR. JOSE TORRES UMAÑA  
- SR. MANUEL GUZMAN AEDO 
- SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ 
- SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ 
- SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN 
- SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS 
 
 
PRESIDENTE: 
- SR. MANUEL FERNANDO CHAVEZ GUIÑEZ 
 
SECRETARIO CONCEJO: 
- SR. MARIO OSORIO MERINO 
 
 

T A B L A 
 
01.- OBSERVACION ACTA SESION ANTERIOR 
02.- CORRESPONDENCIA 
03.- CUENTA SR. PRESIDENTE 
04.- CUENTA DE COMETIDOS SRES. CONCEJALES 
05.- CUENTA COMISIONES 
06.- PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
        - EXPOSICIÓN PLAN REGULADOR 
07.- VARIOS 
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1.- OBSERVACIONES ACTA SESION ANTERIOR: 
 

 
NO HAY 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA:   

 
 
El Sr. Presidente, señala que en los respectivos Casilleros se ha 

dejado la correspondencia que se ha recibido para los señores Concejales y 
que no tiene correspondencia que tratar en Concejo. 

 
 

3.- CUENTA SR. PRESIDENTE: 
 
 
Da cuenta que el tema de los recursos para el arriendo de Buses para 

la movilizar estudiantes a nivel nacional ha sido objetado en Santiago y 
debe ser reemplazo por la compra de un Bus. Agrega que acaba de  
conversar con la Srta. Juana Castro, Directora Provincial de Educación, 
quien le ha dado algunas pautas pasa salvar esta situación, pero que en todo 
caso se le asegurará la movilización a los niños hasta las Escuelas. Con 
respecto al Día de la Madre, manifiesta que se sintió muy complacido con 
la presencia de los señores Concejales, a quienes les agradece que hubiesen 
estado presente en la actividad realizada en la Escuela F-1.225, actividad 
que resultó muy bonita, en que les entregó a todas las mamitas una tarjeta 
de saludo en su nombre y del Concejo Municipal. A continuación da cuenta 
que  en Atacalco, el agua se llevó el Puente provisorio, debido a la crecida 
del río por la reciente lluvia. 

 
 

 
4.- CUENTA COMETIDOS SRES. CONCEJALES:   
  
 NO HAY. 
 
 
5.- CUENTAS COMISIONES  
 
 NO HAY 
 
 



 3

6. -   PROPOSICION Y ACUERDO DE TABLA: 
 - EXPOSICIÓN PLAN REGULADOR 
 
 El Sr. Carlos Beltrán, Secretario Comunal de Planificación de Pinto, 
hace una amplia y clara exposición respecto al Plan Regulador de Pinto, el 
cual se encuentra terminado y en poder de la Municipalidad de Pinto, a 
objeto el H. Concejo acuerde dar inicio a los trámites de Aprobación del 
Plan Regulador de la Comuna. A  su vez, entrega un Informe que pasa a ser 
parte integrante  de la presente Acta. 
 
 
 
035/2009  
 
 Previo análisis, por la unanimidad de los señores Concejales se 
adopta el Acuerdo de iniciar  los trámites para la Aprobación del Plan 
Regulador Comunal de la Comuna de Pinto. 
 
   
 
7.- VARIOS: 
 
 

El Sr. Presidente manifiesta que el 19 de Enero del 2009 recibió en 
su Oficina la visita de ejecutivos de la Empresa HIDROCHILE quienes 
vinieron a saludarle y comentarle que estaban haciendo un estudio para una 
Central Hidroeléctrica de Paso en el Río Diguillín. Señala que les agradeció 
el saludo protocolar y que se manifestó contento por esta diferencia, ya que 
todo lo que sea progreso para la Comuna, es para sentirse contento. Agrega, 
que le señalaron que con anterioridad habían estado en este Municipio y 
que habían conversado de este  Proyecto, que no lo han presentado a la 
Dirección de Obras, que en estas últimas semanas tampoco lo han hecho, 
posteriormente aparecen dando una serie de opiniones públicas en que 
manifiestan que la Intendencia, la Gobernación y el Alcalde de Pinto, están 
de acuerdo, situación que es absolutamente  falsa, porque ellos no han 
presentado ningún proyecto a este Municipio y debieron haberlo presentado 
15 días atrás, porque lo presentaron a la CONAMA y a la COREMA. A su 
vez, señala que su administración la ha calificado como turística, cultural y 
ecológica, y bajo ese punto de vista sigue manteniendo esa visión de lo que 
quiere como Comuna, visión que cree compartir con varios de los señores  
Concejales  
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El Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud respecto al 
ofrecimiento del Sr. Guillermo Ruiz sobre un Estudio, para Agua Potable, 
en una reunión que se realizó con la gente de Las Trancas. Al respecto, el 
Sr. Presidente le señala  que dicho Estudio se esta realizando. 

 
A continuación plantea su inquietud respecto al Sumario que se 

realizó por un problema de una Obra en el Estadio Municipal de Pinto. Al 
respecto, el Sr. Presidente le señala que dicho Sumario fue visado por la 
Contraloría y los sancionados fueron Don Edgardo Esquivel, con un mes de 
suspensión del cargo y medio mes de sueldo y don Carlos Torres con el 
20% de su sueldo. 

 
En otra materia, el Concejal Sr. Roberto Oyarce plantea su inquietud 

por el escurrimiento de agua en El Rosal, por pleno camino, situación que 
esta afectando a los transeundes. 

 
Al respecto, el Sr. Presidente señala  que este problema fue originado 

por la Empresa M.R., pero que verá la posibilidad de darle un curso a esas 
aguas con maquinaria municipal, para que no afecte a las personas que por 
allí circulan. 

 
El Concejal Sr. Alejandro Bastías señala que el jueves pasado se 

realizó una reunión de la Geotermia en la que estuvo el Alcalde de Chillán 
y no el Alcalde de Pinto, lo que significa que se sigue sobre pasando a 
Pinto, porque ellos son sólo dueños del fundo y no de la comuna, por lo que 
cree que con el Plan Regulador que se acaba de aprobar el inicio de los 
trámites para su aprobación, esto se va a  regular. Con respecto al Día de la 
Madre resalta el hecho que en la tarjeta de saludo del Alcalde se involucró 
al Concejo, lo que antes no se hacía. 

 
El Concejal Sr. Manuel Guzmán, señala que se alegra por el tema del 

Plan Regulador, que es la carta de navegación para la Comuna, porque lo 
importante es tener las cosas muy claras y dar a conocer que por fin se hará 
respetar como Comuna, ya que históricamente siempre se da a conocer 
como Termas de Chillán  y Pinto nunca se da a conocer y hoy día el  
trabajo esta en eso, dar a conocer que Pinto existe. 

 
En otra materia, plantea que en temporada de Invierno, por las 

heladas, se producen muchos accidentes en la ruta  a Chillán; por lo que 
sugiere solicitar a  Vialidad, señalética advirtiendo esta situación para que 
los conductores de vehículos, conduzcan con precaución. Al respecto, el Sr. 
Presidente señala que este tipo de señalética se puede incluir en el Proyecto 
que se esta presentando, desde el Km. 18 hacia arriba. 
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A continuación, el Concejal Sr. Manuel Guzmán planteasu 

preocupación e inquietud por la Placa que en el periodo anterior se retiró de 
la Plaza de Armas de Pinto y que no se sabe donde esta; como también un 
Libro de las Historias de la Comuna, que también habría desaparecido del 
Municipio. 

 
El Sr. Presidente señala que respecto a la Placa, recuerda que en una 

Sesión de Concejo se consultó al Alcalde anterior y dijo que la tenía muy 
bien guardada en el Municipio y que eso quedó en Acta; por lo que 
solicitará al Sr. Secretario Municipal ubicar dicha Acta. 

 
El Concejal Sr. José Torres, señala que también se alegra mucho por 

el tema del Plan Regulador, porque hay 3 instrumentos por el cual el 
Municipio debe regir su gestión y entre ellos esta el Plan Regulador, junto 
al PLADECO y el Presupuesto Municipal, lo que refleja el buen trabajo 
que se esta realizando en equipo, como lo ha hecho presente en la 
Comunidad cada vez que ha tenido la oportunidad de hacerlo. A 
continuación señala que el Día de la Madre, le pareció todo muy bien, salvo 
algo que no le pareció bien, como fue el que se repartiera algunos 
planfletos a la salida, de carácter político, que desde su punto de vista no 
fue bueno. 

 
En otra materia, señala que desea conversar posteriormente con el Sr. 

Alcalde algunos puntos como el Aniversario del Consultorio, por consultas  
de algunos vecinos. Agrega, que desea tocar también en esa conversación 
el tema del SIMCE y otros puntos. 

 
A continuación,  señala que tal como lo hizo el Concejal Sr. Roberto 

Oyarce en una oportunidad, en que felicitó a algunos funcionarios que 
siempre están muy dispuestos a colaborar en Actividades Municipales y 
que en esta oportunidad él desea sumarse a dichas felicitaciones y a una 
persona que casi hace un trabajo anónimo dentro  del municipio de Lunes a 
Viernes, que cumple su función a través del tiempo y a través de los años 
en forma eficiente y se refiere en forma particular  a la Sra. Marcela Vera, 
ya que existen  otros funcionarios más que cumplen de igual forma. A 
continuación  plantea que existe un camino que sale de Paso Vielma y que 
conecta con El Cardal, que a su juicio debe habilitarse y darle el carácter de 
público, ya que beneficia a muchas familias. Asimismo, sugiere mochar  
algunos árboles de la Plaza de Armas de Pinto, a objeto evitar posibles 
accidentes. 
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El Concejal Sr. Marcelo Ruiz, manifiesta que una de sus inquietudes 
y preocupaciones era el Plan Regulador, pero que ahora queda muy 
conforme, ya que se encuentra en la etapa final y próximo a su aprobación. 
A su vez, agradece al Sr. Alcalde por haberlos incluidos en el saludo del  
Día de la Madre, actividad que la encontró muy bonita, ya que pudo 
apreciar que las mamitas estaban muy contentas, muy felices. A 
continuación sugiere ver la posibilidad de cortar un árbol que se esta 
carcomiendo, ubicado en la esquina de la Plaza, donde esta la Oficina. 

 
El Concejal Sr. Juan C. Jiménez, en relación al puente Atacalco que 

se llevó el río, a causa de la crecida por la última lluvia, señala que no  se 
tomó en cuenta la advertencia o recomendación del Sr. Alcalde  en una 
reunión que se realizó en ese lugar hace ya algún tiempo, en que sugirió 
tomar en cuenta la opinión de los lugareños o vecinos del sector, en cuanto 
al cauce o crecidas del río. Al respecto, el Sr. Presidente  señala que ayer 
personalmente contactó a la Prensa y estuvieron en el lugar dos canales de 
Televisión, los más importantes, como son TVN y Canal 13 y eso significó 
una respuesta inmediata de las autoridades de Gobierno, con ayuda 
económica y atención de  no aislamiento de la población. 

 
En relación a la actividad del Día de al Madre, el Concejal Sr. Juan 

C. Jiménez  señala que  fue muy bueno, muy bonito y que vio mucha 
alegría en los rostros de las mamás que asistieron a este evento y que 
encontró muy bonita la tarjeta de saludo que entregó a las madres el Sr. 
Alcalde y le agradece que en dicha Tarjeta se saludara  también en nombre 
del Concejo Municipal   

 
No habiendo más que tratar se cierra la  Sesión  a las 11:10 horas. 

  
 
 
 

                       MARIO OSORIO MERINO                   
                            Secretario del Concejo Municipal  

                     Ministro de Fé 
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FIRMAN APROBACION ACTA SESION ORDINARIA Nº 014/2009 
SRES. CONCEJALES 
 
 
 
SR. JOSE TORRES UMAÑA     ___________________ 
 
 
 
SR. MANUEL GUZMAN AEDO           ____________________  
 
 
 
SR. MARCELO RUIZ RODRIGUEZ          ____________________  
 
 
 
SR. ALEJANDRO BASTIAS GUTIERREZ         ____________________   
 
 
 
SR. JUAN C. JIMENEZ VILLAGRAN                 ____________________  
 
 
 
SR. ROBERTO OYARCE GALLEGOS                 ___________________                   
 
 
 
 
MANUEL FDO. CHAVEZ GUIÑEZ       MARIO OSORIO MERINO 
               Presidente                          Secretario Concejo Municipal  
        Concejo Municipal             Ministro de Fé 
   
  
MFCHG/MOM/tta. 
DISTRIBUCION: 
-    Sr. Presidente Concejo Municipal 
-    Sres. Concejales (6) 
-    Sr. Secretario Municipal 


